

- महिला आरक्षण विधेयक पर राज्यसभा में चर्चा-प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी ने कहा विधेयक से महिलाओं में नई ऊर्जा और विश्वास का संचार होगा।
- मुख्यमंत्री अशोक गहलोत ने आज जयपुर में 1 हजार 410 करोड़ रुपये के विभिन्न विकास कार्यों का शिलान्यास और लोकार्पण किया।
- मेरी माटी मेरा देश कार्यक्रम के दूसरे चरण में प्रत्येक ग्राम स्तर पर अमृत कलाश यात्राओं का आयोजन।
- राज्य में अब तक सामान्य से 14 फीसदी अधिक वर्षा-अगले चार-पांच दिन मानूसन के सक्रिय रहने की संभावना।

00000

महिला आरक्षण विधेयक पर आज राज्यसभा में चर्चा की जा रही है। विधेयक में लोकसभा और राज्य विधानसभाओं में महिलाओं के लिए एक-तिहाई सीटें आरक्षित करने का प्रावधान है। विधि और न्याय मंत्री अर्जुन राम मेघवाल ने आज 128वां संविधान संशोधन विधेयक ऊपरी सदन में प्रस्तुत किया। लोकसभा ने इस विधेयक को कल पारित कर दिया था। श्री मेघवाल ने कहा कि विधेयक से देश में महिला सशक्तिकरण को बढ़ावा मिलेगा। उन्होंने कहा कि यह विधेयक अमृत काल में भारत को विकसित राष्ट्र बनाने की दिशा में महत्वपूर्ण कदम होगा।

00000

प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी ने कहा है कि लोकसभा में महिला आरक्षण विधेयक पारित हो जाने से महिलाओं में नई ऊर्जा और विश्वास का संचार होगा। श्री मोदी ने आज सुबह लोकसभा में कहा कि यह फैसला देश को नई बुलंदी तक ले जाएगा।

प्रधानमंत्री ने कहा कि महिला आरक्षण विधेयक पास किए जाने से भारत की संसदीय यात्रा में इस स्वर्णिम क्षण को सदैव याद किया जाएगा।

000000

मुख्यमंत्री अशोक गहलोत ने आज जयपुर में 1 हजार 410 करोड़ रुपये के विभिन्न विकास कार्यों का शिलान्यास और लोकार्पण किया। इस दौरान मुख्यमंत्री ने जयपुर में मेट्रो परियोजना के 980 करोड़ रुपये लागत के फेज 1-सी का शिलान्यास किया। उन्होंने जयपुर विकास प्राधिकरण के करीब 430 करोड़ रुपये लागत के 9 विकास कार्यों का लोकार्पण और शिलान्यास किया। मुख्यमंत्री ने रामनगर मेट्रो स्टेशन से बड़ी चौपड़ तक मेट्रो में सफर भी किया।

मुख्यमंत्री ने कहा कि राज्य सरकार ने एक के बाद एक कई ऐतिहासिक फैसले किये हैं। उन्होंने कहा कि मिशन-2030 के तहत विजन डॉक्यूमेंट तैयार किया जा रहा है। जिसके लिए अब तक 2 करोड़ से अधिक लोगों से सुझाव लिए जा चुके हैं। मुख्यमंत्री ने कहा कि कोटा शहर की तर्ज पर अब जयपुर को भी सिग्नल फ्री करने पर काम चल रहा है। कार्यक्रम को संबोधित करते हुए नगरीय विकास मंत्री शांति धारीवाल ने कहा कि जयपुर में दो हजार करोड़ रुपये के विकास कार्य कराये जा रहे हैं। हमारे संवाददाता ने बताया कि मुख्यमंत्री ने आज कई महत्वपूर्ण विकास कार्य जनता को समर्पित किये हैं।

00000

स्वास्थ्य और परिवार कल्याण मंत्रालय ने छम्पू च्छ काउंसलिंग 2023 के लिए स्नातकोत्तर पाठ्यक्रमों की कट-ऑफ प्रतिशत घटा दी है। अब सभी श्रेणियों में क्वालिफाइंग परसेंटाइल को शून्य कर दिया गया है। मेडिकल काउंसलिंग कमेटी द्वारा कल जारी एक अधिसूचना में इसकी घोषणा की गई। जो उम्मीदवार राष्ट्रीय पात्रता सह प्रवेश परीक्षा स्नातकोत्तर छम्पू च्छ 2023 परीक्षा के लिए उपस्थित हुए थे वे अब काउंसलिंग प्रक्रिया में भाग लेने के पात्र होंगे। मेडिकल उम्मीदवार आधिकारिक वेबसाइट उबबण्डपबण्डपद पर नोटिस देख सकते हैं।

00000

युवा कार्यक्रम और खेल मंत्रालय तथा संस्कृति मंत्रालय की ओर से मेरी माटी मेरा देश अभियान के दूसरे चरण में राज्य के सभी जिलों में अमृत कलाश यात्राओं का आयोजन किया जा रहा है। नेहरू युवा केंद्र के राज्य निदेशक महेंद्र सिंह सीसोदिया ने बताया कि 30 सितम्बर तक प्रत्येक गांव के प्रत्येक घर में ये कार्यक्रम हो रहे हैं।

00000

असम के मुख्यमंत्री हिमंता बिस्वा सरमा आज कोटा में भारतीय जनता पार्टी की परिवर्तन संकल्प यात्रा में शामिल हुए। इस मौके पर स्टेडियम में आयोजित जनसभा को उन्होंने संबोधित किया। उन्होंने राजस्थान की कांग्रेस सरकार पर जमकर निशाना साधा। उन्होंने कहा कि भारत में सबसे महंगा पेट्रोल डीजल राजस्थान में है। श्री सरमा ने आरोप लगाया कि कांग्रेस चुनाव के समय मुफ्त की स्कीम लाती है।

00000

कांग्रेस नेता राहुल गांधी शनिवार को जयपुर आएंगे। वे मानसरोवर स्थित शिप्रापथ पर प्रदेश कांग्रेस के नए कार्यालय की आधारशिला रखेंगे। इसके बाद श्री गांधी एक जनसभा को संबोधित करेंगे। इस सभा में पार्टी के राष्ट्रीय अध्यक्ष मल्लिकार्जुन खरगे सहित वरिष्ठ नेता और संगठन के सभी पदाधिकारी मौजूद रहेंगे। श्री गांधी की यात्रा को लेकर कांग्रेस की ओर से व्यापक तैयारियां की जा रही हैं। मुख्यमंत्री अशोक गहलोत ने आज मानसरोवर जाकर सभा स्थल का दौरा किया।

00000

निर्वाचन आयोग के निर्देश पर 80 साल से अधिक आयु के वरिष्ठ नागरिकों और 40 प्रतिशत से अधिक दिव्यांग श्रेणी के विशेष योग्यजन मतदाताओं के लिए प्रदेश में पहली बार विधानसभा चुनावों में घर से मतदान करने की सुविधा दी जायेगी। राज्य के 18 लाख 5 हजार से ज्यादा मतदाताओं को विकल्प के तौर पर आगामी विधानसभा चुनावों में यह सुविधा मिल सकेगी। मुख्य निर्वाचन अधिकारी प्रवीण गुप्ता ने बताया कि यह सुविधा विकल्प के रूप में है। योग्य मतदाता यदि इस सुविधा का चयन करना चाहते हैं तो उन्हें चुनाव अधिसूचना जारी होने के 5 दिन के भीतर फार्म 12-डी को भरकर बी.एल.ओ. को दे सकते हैं।

000

राज्य में इस मानसून सीजन में औसत से 14 फीसदी अधिक बारिश हो चुकी है। पश्चिमी जिलों में सामान्य से 43 फीसदी अधिक वहीं पूर्वी जिलों में सामान्य से दो प्रतिशत कम बरसात दर्ज की गयी है। मौसम विभाग की ओर से आज जारी किये गये आंकड़ों में बताया गया है कि राज्य में 425 दशमलव 4 मिलीमीटर सामान्य औसत बारिश के मुकाबले अब तक 487 मिलीमीटर बारिश हो चुकी है। विभाग की ओर से कहा गया है कि 15 से 20 सितम्बर के दौरान कई स्थानों पर भारी से अतिभार बारिश दर्ज की गयी। विभाग ने कहा है कि अगले कुछ दिन राज्य के पूर्वी भागों में मानसून सक्रिय रहेगा। कल से 26 सितम्बर तक कोटा, उदयपुर, भरतपुर, जयपुर, संभागों में कहीं-कहीं हल्के से मध्यम बारिश की संभावना है।

00000

प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी इस महीने की 24 तारीख को आकाशवाणी के “मन की बात” कार्यक्रम में अपने विचार साझा करेंगे। यह इस मासिक रेडियो कार्यक्रम की 105वीं कड़ी होगी। इस कार्यक्रम के लिये श्रोता नमो एप या माई जीओवी ओपन फोरम पर अपने विचार साझा कर सकते हैं। इसके साथ ही टोल फ्री नंबर 1800-11-7800 पर कॉल कर हिन्दी या अंग्रेजी में प्रधानमंत्री के लिए अपना संदेश रिकॉर्ड कराये जा सकते हैं। फोन लाइन इस महीने की 22 तारीख तक खुली रहेंगी। 1 9 2 2 नम्बर पर मिस्ड कॉल देकर एस.एम.एस. के जरिये प्राप्त लिंक पर भी प्रधानमंत्री को सुझाव भेजे जा सकते हैं।

0000

सिरोही में सेवा पखवाडा के तहत विभिन्न कार्यक्रम आयोजित किये जा रहे हैं। इसी के तहत जिला मुख्यालय पर विभिन्न स्थानों पर केन्द्रीय संचार ब्यूरो के क्षेत्रीय कार्यालय की ओर से स्वच्छता ही सेवा है के बैनर लगाये गये हैं।

00000

भारतीय खाद्य निगम द्वारा राजस्थान क्षेत्र के विभिन्न कार्यालयों में राष्ट्रीय पोषण पखवाडा के तहत जागरूकता कार्यक्रम आयोजित किये जा रहे हैं। इसी सिलसिले में आज व्यंजन प्रतियोगिता आयोजित की गई। प्रतियोगिता में मोटे अनाज से ट्राईकलर, रेनबो, व्यंजनों के अलावा परंपरागत थाली तैयार की गई।

0000

केंद्रीय कारागार अजमेर में पेट्रोल पंप खोला जाएगा। इसका संचालन जेल के कैदी करेंगे। जिला प्रशासन ने इसकी मंजूरी दे दी है। जेल प्रशासन से मिली जानकारी के अनुसार जेल के बाहरी हिस्से में संचालित होने वाले पेट्रोल पंप से होने वाली आय को बंदी कल्याण और जेल सुधार के लिए खर्च किया जाएगा।

00000

केन्द्र सरकार ने विज्ञान, प्रौद्योगिकी और नवाचार के क्षेत्र में नए राष्ट्रीय पुरस्कार देने की घोषणा की है। इन्हें राष्ट्रीय विज्ञान पुरस्कार कहा जाएगा। यह पुरस्कार वैज्ञानिकों, प्रौद्योगिकीविदों और आविष्कारकों को विज्ञान, प्रौद्योगिकी और नवाचार के क्षेत्रों में उल्लेखनीय योगदान के लिए दिया जाएगा। पुरस्कार के अंतर्गत चार श्रेणियां होंगी— विज्ञान रत्न, विज्ञान श्री, विज्ञान युवा-शांति स्वरूप भटनागर और विज्ञान टीम। इन पुरस्कारों के लिए नामांकन हर वर्ष 14 जनवरी से राष्ट्रीय विज्ञान दिवस 28 फरवरी के बीच आमंत्रित किए जायेंगे। इन पुरस्कारों की घोषणा 11 मई को राष्ट्रीय प्रौद्योगिकी दिवस पर की जाएगी।

00000

क्षेत्रीय समाचार एकांश, आकाशवाणी जयपुर ने विभिन्न जिलों में अंशकालिक संवाददाता के लिये आवेदन की तारीख बढ़ाकर 30 सितम्बर कर दी है। इच्छुक अभ्यर्थी अजमेर, जैसलमेर, प्रतापगढ़, पाली, अनूपगढ़, बालोतरा, ब्यावर, डीग, डीडवाना-कुचामन, दूदू, गंगापुरसिटी, जोधपुर ग्रामीण, केकड़ी, कोटपूतली-बहरोड़, खैरथल-तिजारा, नीमकाथाना, फलौदी, सलूमबर, सांचौर, शाहपुरा, जयपुर और जयपुर ग्रामीण जिलों के लिए अंशकालिक संवाददाता के लिये आवेदन कर सकते हैं। आवेदन का प्रारूप और पीटीसी गाईडलाईन आकाशवाणी की वेबसाइट www.pwvdpnphvappd.com पर अंबंदबपमे में जाकर प्राप्त किये जा सकते हैं।

0000